



在海军舰艇编队赴亚丁湾、索马里海域执行护航任务4周年之际,青岛舰26日向市民开放。市民在现场了解了青岛舰与不明潜艇周旋的故事,还零距离目睹了海军陆战队员的英姿,体验了特种战斗装备。



登上青岛舰 见的都是真家伙

护航英雄舰昨日开放,海军陆战队员携特种装备亮相受热捧

本报记者 杨林 周衍鹏

现场>>

老海军登舰当义务讲解员

“这是青岛舰的主炮,射程达25公里;这是舰上的6联装反潜深弹……”在参观青岛舰的人群中,市民王永涛格外引人注目,他还给现场的市民义务当起了讲解员。原来王永涛2005年时曾经在北海舰队服役,2011年从部队转业到青岛市林业局。服役期间,王永涛最盼望的就是自己能在青岛舰服役。

“我在舰队服役时是登陆舰的枪帆长,有一次我们舰和青岛舰停靠在一个码头上。”王永涛说,由于部队的纪律,自己服役期间没有机会登上青岛舰,对能在青岛舰上服役的官兵非常羡慕。“作为作战舰艇的青岛舰,在海上是海军的拳头部队、先锋部队,当时青岛舰属于国内比较先进的作战舰艇,能登上青岛舰服役就是一名海

军战士的最大荣耀。”王永涛不无遗憾地说。

26日登上青岛舰参观,是王永涛阔别部队以后第一次回到舰艇上,虽然他身上早已褪去了那身海军蓝。“服役时在不同的舰艇,但毕竟我们是同样的颜色、同样的军装,青岛舰也是我的一个家。”王永涛说,能够登上青岛舰非常激动,今后有类似的开放活动一定会再来。



讲解员讲解舰上装备。周衍鹏 摄

回放>>

青岛舰与不明潜艇周旋

“青岛舰护航的区域在哪?”“咱们给国外的船也护航吗?”“这些鱼雷怎么发射?”市民们将一连串的问题抛给讲解员,难掩登舰的激动心情。

最让人们听得热血沸腾的,是讲解员讲述的青岛舰在护航过程中和不明潜艇对抗的故事。“当活动范围超出第一岛链时,常会监听到不明潜艇的信号。”当时青

岛舰正在赶往亚丁湾的途中,发现不明潜艇的跟踪以后,青岛舰通过干扰设备和声纳与敌方进行了对抗。“不同的潜艇在海水中活动时会有不同的噪音,我们会先把监听到的不明潜艇的声音录下来,增加到我们的水声资料库中,并把声音资料上报相关部门。”每次遇到不明潜艇的跟踪,青岛舰上的官兵都会立即进入战备状

态,保证军舰随时可以投入战斗。

“潜艇在军舰正下方时是军舰防守最弱的时候。”讲解员介绍,军舰会通过各种机动来摆脱正下方的潜艇,等到和潜艇拉开一定距离,再对潜艇进行监视和攻击。青岛舰对方进行信号干扰时,会在舰尾释放一个假目标,假目标发出比军舰本身更大的噪音,引诱对方鱼雷攻击假目标。



登舰参观的人都在试枪。赵壁 摄

抢镜>>

海军陆战队员带特种战斗装备亮相

码头上,10名海军陆战队员携带轻武器、潜水、侦察、通信、防护等特种战斗装备进行了展示,不少第一次亲身触摸枪械的市民大呼过瘾。“这把85式狙击步枪与QBU88式狙击步枪有什么区别?”一些市民连连向海军陆战队员发问,战士们则逐一解

答。“看没看过电影《冲出亚马逊》,我们的这些海军陆战队员都经历过电影中的极限训练。”青岛舰上的官兵也连连推荐起神勇的海军陆战队员。

在所有展示的特种战斗装备中,一具蛙人潜水器吸引的市民最多。“以前只在电影中看到过这种设

备,都是进行潜入敌人内部的危险任务用的。”看到很多市民对蛙人潜水器好奇,一名陆战队员还详细演示了蛙人潜水器的使用方法。除了蛙人潜水器,现场展示的头盔式微光夜视仪、激光测距仪、潜水刀、自动榴弹发射器、轻机枪等武器让市民大开眼界。



高兴!终于摸到大家伙了。赵壁 摄

即墨电力“四到位”管控
确保冬季用电安全

国家电网山东即墨供电公司为确保“迎峰度冬”期间安全供用电,提前制定了切实可行的保电措施,做到检查整改、巡视清理、应急措施、安全宣传“四到位”。(江泽瀛)